

# 记者多方联系 助力困难老人改善如厕环境



□记者 陈超 刘攀攀

家住双桥街道临港村的董阿伯最近找到栏目，称生活比较困难，家里卫生间较为简陋，希望栏目能帮忙一起想想办法。

由于受地理位置所限，原先的卫生间建在老宅屋旁，一到晚上或刮风下雨的天气就很不方便，所以他特别想在屋内改造一个卫生间。为此，记者找到了双桥街道和定海区慈善总会，希望能为董阿伯提供一些帮助。经过沟通及相关材料审定，定海区慈善总会表示可以将董阿伯家的卫生间改造纳入“慈安居”项目，予以帮扶。

愿，记者又联系了舟山市都市阳光装饰有限公司。舟山市都市阳光装饰有限公司作为“慈安居”项目的合作公司，长期致力于为困难家庭改造生活环境，工作人员及项目经理了解情况后，立即和记者前往董阿伯家查看情况，并商定相关装修事宜。“这边现在分成两个部分，外面是做厨房用，里面做个卫生间，门口这边用铝合金的移门，这边可以做一个淋浴区，那边就是一个坐便器、洗手台。到时候窗户这边我们再帮他换掉已经损坏的洗菜池，免费做个大理石台面洗菜池。”该公司项目经理胡贤恩说。

料运到现场，正在建设屋外的化粪池。上前询问后得知，待化粪池建设完毕，水电工、泥工等也将陆续进场施工。半个月不到，经过各方的共同努力，董阿伯终于拥有了一个功能设施齐全的卫生间，厨房也变得整洁明亮。“那差别天和地了，装修得太好了，再好不过了，非常高兴。”董阿伯看着崭新的卫生间和厨房，笑容满面。



扫码看视频

## 问计于民，打造美好幸福圈

□雷予晖

近日，舟山列入全国第三批城市一刻钟便民生活圈试点地区。今年舟山首批重点提升建设5个城市一刻钟便民生活圈，包括定海檀东社区便民生活圈、定海如心社区便民生活圈。按照计划，今后3年全市还将建设15个以上一刻钟便民生活圈。

城市生活，既需要整洁优美的生活环境，也需要便捷高效的生活服务。而从现实情况看，百姓“家门口”的商业发展仍存在不平衡不充分的问题：有的地区社区商业设施老旧，商品服务品质较低；而有的地区则清一色“高端”业态，出门买个菜、理个发、吃个早餐都不方便，不接地气。

打造一刻钟便民生活圈，关键在于聚焦居民需求，缺什

么、补什么。比如，有的社区，周围菜店比较多，但健身场所、休闲场所不足；有的社区，娱乐休闲去处不少，购买日常生活必需品却不便利……解决类似问题，就要问需于民、问计于民，因地制宜，既要补齐人们日常需要的基本保障类业态，也要注重发展消费升级需要的品质提升类业态，努力把居民“需求清单”转化为“满意账单”。

“一刻钟便民生活圈”的重点，不只是时间意义上的缩短，更在于居民生活幸福指数和城市管理水平的提升。用心用情做实做好这个民生工程、民心工程，就能不断提高广大居民的幸福感和获得感。



## 共同富裕定有你

### 暖心服务 送到村民“家门口”

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩 通讯员 周璟 叶舟燕 文/摄)“暖心暖促促共富 中华慈善日主题活动”近日走进城东街道大洋岙村。在四季暖阳幸福驿站，村民们排队接受爱心理发、家电维修服务。对于这场办在“家门口”的活动，村民们连连称赞。“我腿脚不方便，志愿者隔三差五来村里给我们理发，我可太高兴了。”村民张利珠乐开了怀。



据了解，我区打造四季暖阳幸福驿站以来，通过“低偿+公益”的运营方式，为村里“一老一小”提供公益快剪、健康问诊、亲子活动、长者沙龙等服务，给群众带去实实在在的便利。

## 我区43家零售药店 推出5元以下低价药专柜



本报讯(记者 倪妮 通讯员 张晨琪)为方便市民买到“低价好药”“平价老药”，充分发挥零售药店社会作用，做实做细药事类民生实事，日前，我区在全区各零售药店全面推行更为合理、更加亲民、长效运行的5元以下低价药专柜设置。截至目前，全区91家零售药店中已有43家零售药店设置了5元以下低价药专柜，市民可就近购买。

在位于新桥路的百姓大药房，一走进药店抬眼便看到了药柜区设置的5元以下低价药专柜。维生素B2片4.8元、卡托普利片2.5

元、呋喃硫胺片3.5元……记者观察到，该专柜内的药品种类繁多，且价格均为5元以下。据该药店的执业药师邱女士介绍，5元以下低价药专柜的药品涵盖呼吸类、清热解毒类、助消化类、胃肠道类、高血压糖尿病类等市民的常用药品，种类共计100余种。“5元以下低价药专柜的部分药品还纳入了医保范围，报销后市民自付的费用更低，非常实惠。”邱女士说。

2021年，我区在定点医疗机构推动设立低价药专柜，在切实保障市民用好药的同时，降低药品消费支出。低价药专柜“面世”后，广受市民的欢迎。为了让市民花更少的钱就能吃上质优价廉的“平价老药”，一定程度上为患者“减负”，

市市场监督管理局定海分局在前期充分调研的基础上，决定在我区推行5元以下低价药品专柜，鼓励本地连锁药店和区药学会会员单位先行试点，在原来低价药柜基础上，增加5元以下药品购进，要求5元以下药品种类最低不少于50种，并对5元以下低价药品种、价格目录牌等信息在店堂内公示。同时，为了激励更多的药店设立5元以下低价药专柜，我区将该举措作为零售药店年度信用评定和医保评级的加分项以及高等级医保评定的必需项，并要求企业优化管理，尽可能丰富品种，及时补货，做到低价药品供应保证、长效运行。据介绍，舟山百姓大药房连锁有限公司对定海市场监管部门推行的

5元以下低价药的民生实事项目全力支持，积极响应。目前，已在全市70多家门店全部设置了5元以下低价药专柜，并且在原有基础上增加品种数量，方便群众选购。

“我们通过对试点单位采购、管理、运行等先进经验汇总分析，加强宣传指导，实施经验分享推广，引导全区零售药店5元以下低价药柜应设尽设、全面推开。”市市场监督管理局定海分局相关负责人表示，下一步市场监管部门将不断加强专柜设置运行现场监管和民意调查，确保每家零售药店设置合理、品规齐全、运行规范，加强低价药品质量安全监督，加大监督抽检力度，做到“低价不低质”，保障市民用药安全、有效。

## 平安定海

### 集中观影学反诈 凝“新”聚力筑平安

本报讯(记者 尹倩倩 张艇 通讯员 郭汉楷)今年以来，我区不断创新方式方法，拓宽反诈宣传渠道，积极构建反诈宣传新格局，筑牢电信网络诈骗“防火墙”。

9月1日晚，区委两新工委联合区公安分局、昌国街道、爱心商家，组织新就业群体及家人开展亲子观影活动。“观看反诈题材的电影，确实能对防范诈骗有帮助，也能加强我们防诈骗意识。”快递小哥胡良当晚特地带着女儿前来观影，他将把观影体验与同朋友交流分享，共同提高反诈意识。

活动现场，环南派出所海滨联动警务站民警还开展了生动的反诈普法宣讲，通过“观影+宣讲”的新颖方式，让新就业群体及其家人对当前电信网络诈骗形势、常见诈骗手段、防骗应对策略有更深入认识。据了解，本次活动是区委两新工委深化“有你定好”党建品牌，组织开展的定海区新业态、新就业群体“有

你定好”系列活动之一。下一步，区委两新工委还将通过增加新就业群体综合性服务驿站，健全“小哥议事厅”等相关制度，更好地做好精准服务。

此次活动，也是我区开展反诈宣传工作的一个缩影。后续，公安部门还将全方位、多层次开展防范电信网络诈骗宣传活动，揭露犯罪手段、普及防范常识，不断增强广大群众识别和防范电信网络诈骗的意识与能力。“我们派出所也会结合辖区特点，通过‘线上+线下’相结合方式，开展各种反诈观影、反诈趣味活动等。”环南派出所海滨联动警务站站长张西伟说，也希望广大市民都能参与进来，实现全民反诈。



扫码看视频

### 强化基层消防安全技能 筑牢文物保护“防火墙”

本报讯(记者 张艇 通讯员 化国君 夏玲玲)连日来，定海区文化和广电旅游体育局联合定海区消防救援大队深入各镇(街道)，持续开展文物消防安全培训，进一步筑牢文物领域消防安全防线。

此次培训首站来到白泉镇兴泉社区，现场，培训人员结合文物保护过程中容易发生的火灾事故类型和相应处置方法，为文体工作人员、业余文保员、文物产权人、宗教场所负责人、居民代表等50余位人员开展了系统性培

训，增强消防安全意识。其间，大家还进行了灭火器使用实操演习，确保熟练掌握消防安全技能。下一步，定海区文化和广电旅游体育局将继续联合定海区消防救援大队深入基层，组织开展文物消防安全培训，为全区文物保护工作营造良好的环境。



扫码看视频

# 节能降碳

J I E N E N G J I A N G T A N



# 绿色发展

L V S E F A Z H A N